

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 25 (2644)

Выходит по воскресеньям

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

МАРТ

7

Воскресенье 1943 год

Т-Стан, Горьковской области

К сведению депутатов Теплостанского районного Совета депутатов трудящихся

9 марта 1943 года созывается 13-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении бюджета района за 1942 г. и утверждение бюджета на 1943 год. Докладчик тов. Дарыдов.
 2. О мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих. Докладчик тов. Козлов.
 3. Оргвопросы.
- Сессия открывается в 12 часов дня в Доме Советов. На сессию приглашаются все председатели сельских Советов и зав. отделами райсовета. Исполком райсовета.

„ТАКИХ ЖЕНЩИН НЕ БЫВАЛО И НЕ МОГЛО БЫТЬ В СТАРОЕ ВРЕМЯ“ (СТАЛИН).

Международный Коммунистический Женский День

Завтра Международный Коммунистический Женский День. В этом году советские женщины отмечают его в суровых условиях Великой Отечественной войны, когда все силы и средства направлены к единой цели — на достижение скорейшей победы над коварным врагом.

Немецкие захватчики хотели отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в бесправную рабыню немецких князей и баронов. Во времена захваченных советских районах немецкие бандиты на глазах матерей убивают их малолетних детей. Издеваются над девушками, насилуют их, а затем убивают. Живого сжигают целые семьи. Своими кровавыми преступлениями изверги хотели запугать наших женщин, поставить их на колени.

Не бывать этому! Советская женщина не даст превратить себя в рабыню. Вместе со своими братьями, мужьями, отцами и сыновьями женщины нашей страны с первых дней войны выступили на защиту Родины. В тылу и на фронте они показывают чудеса героизма. За время войны из их среды выросли настоящие героини. Слава о них не померкнет в веках.

Тысячи женщин показали себя подлинными патриотками в нашем районе. В колхозе „7 ноября“ женщины своими руками убрали, заскирдовали и обмолотили весь урожай. Многие женщины в колхозах встали за плуг, сеялку. В колхозе „Большевик“ женщины работают на конюшне. Немало женщин стало бригадирками, председателями колхозов. Адушева, Осминына и многие другие, как настоящие бойцы тыла, стремятся изо дня в день усиливать свою помощь фронту.

За время войны женщины нашего района сшили и связали для фронта много теплых вещей, собрали на вооружение Красной Армии несколько десятков тысяч рублей денег. Послали на фронт сотни посылок.

Все это вполне понятно. Когда мужья и братья сражаются на фронте, женщины поставили своей задачей — заменить их на всех участках хозяйства и на отлично выполнять всю работу. Сейчас не должно быть ни одной женщины вне общественно-полезного труда. Стране дорога каждая пара рабочих рук. Поэтому каждая женщина должна работать на оборону.

Красная Армия сейчас гонит врага по всему фронту! Товарищи женщины! Усиливайте свою помощь фронту Боритесь за высокий подлинно-военный урожай, добивайтесь высокой продуктивности животноводства.

Помните, что успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте!

Решающая сила

Рогожинская сельскохозяйственная артель «Гром революции» имеет большое развитое хозяйство. Только пахотной земли у нее около 1300 гектаров. Широко развито и животноводство. В колхозе 5 ферм. Своя мельница, крупорушка, маслобойка и другие подсобные предприятия.

В мирное время справляться с таким хозяйством было не так-то трудно. И это вполне понятно. Тогда не было недостатка ни в рабочей, ни в тягловой силе. Сейчас же, когда вся забота и тяжесть колхозного труда легла на женщин, трудностей стало гораздо больше.

Но не случайно товарищ Сталин дал такое определение, что женщины в колхозах большая сила. В условиях Отечественной войны они стали решающей силой. В колхозе «Гром революции» женщины, не получая руб. по фронтовому труду на всех участках колхозного производства и везде добиваются неплохих результатов. В прошлом году они собрали с полей высокий урожай и, несмотря на большой недостаток людей и тягла, убрали его вовремя и с государством рассчитались досрочно. Молочнотоварная ферма дала высший удой молока в районе. Здесь получено в среднем за год на одну фуражную корову 1741 литр молока.

Колхоз дал государству сверх плана на нужды фронта много хлеба, мяса и других продуктов. Десятки тысяч рублей передано на строительство танков и самолетов. Как подлинное советское патриотка, колхозницы артели «Гром революции», изо дня в день усиливают свою помощь фронту.

Афия Николаевна Маслова 6 лет работает на свиноводческой ферме. Несколько раз она премирована. В прошлом году в порядке дополнительной оплаты она получила двух поросят. Неплохо справляются с работой бригадирки товарищи Мешалкина и Гришина. Женщины-стахановки в колхозе не один десяток. Все они, с помощью своих стариков, готовят сейчас к весеннему севу. Многие впервые встанут за плуг, борону и сеялку. Они полностью подготовили семена, плуги и другой инвентарь. На поля вызвали 4000 возов навоза. Много изготовлено других удобриений.

Но это не все, — говорит председатель колхоза Явля Михайловна Осминына. Мы еще работаем плохо. Война требует того, чтобы все было по-фронтовому. У нас же иногда и срочные дела откладывают на завтра.

И тов. Осминына добивается того, чтобы все в колхозе было поставлено на военный лад.

А. Кравченко.

Весной встану за плуг

В первые дни Отечественной войны я решила заменить мужчине, пошла работать конюшней колхоза «Первое Мая». Тогда было сначала. Даже не знала, что такое конюшня. Но я дала слово освоить ее. С помощью стариков я научилась правильно ухаживать за конем и теперь люблю эту работу.

Все закрепленные за мной 12 лошадей сейчас имеют среднюю упитанность. Я доведу их к весне до высшей упитанности, а вместе с этим сама готовлюсь встать во время полевых работ за плуг. Надеюсь, что справлюсь и с этой работой.

Екатерина Дергачева.

Бейте врага урожаем

Прошло три месяца с тех пор, как родина призвала нас, девушек — колхозниц, в ряды своих защитников. Эти три месяца не прошли для нас даром. Мы овладели военным делом и сейчас с честью несем боевую вахту по охране промышленных объектов от нападения фашистских стараятников.

Мы продолжаем учиться, выполняем приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о том, чтобы в советском войска овладеть оружием и стать мастерами своего дела.

В день 8 марта, в день Женщины мы шлем вам, доро-

гие подруги, свой боевой красноармейский привет! Мы призываем вас крепить тыл. Красная Армия бьет врага оружием. Вы бейте его урожаем. Готовьтесь к весеннему севу так, чтобы еще раз доказать на деле из чего состоит жизнь женщины страны социализма.

Скоро враг будет окончательно разгромлен и мы вернемся к вам, дорогие сестры, чтобы вновь мирно трудиться и счастливо жить.

Алешина Нина, бывшая колхозница артели «Первые шаги»

В последний час

Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силами 16 немецкой армии район Залучье—Лычково—Демянск и далее на восток до берегов озер Велье и Селигер. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемаивались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Очищена от противника территория площадью в 2350 квадратных километров.

За восемь дней боев наши войска захватили в плен 3 000 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов—78, танков—97, орудий разного калибра—289, пулеметов—711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов.

Совинформбюро.

Лживая выдумка немецко-фашистских мошенников

Немецкое информационное бюро 23 февраля передало следующее сообщение: «Красная Армия, согласно официальным немецким данным, потеряла 5 400 000 солдат пленными. К этому следует еще добавить 12 800 000 человек убитыми и ранеными. Таким образом, за 20 месяцев Красная Армия потеряла 18.200.000 человек. Далее, Красная Армия потеряла за это время 48 000 орудий и 34.000 танков».

Эти «официальные» немецкие данные являются ни чем иным, как беспардонной выдумкой гитлеровцев. Прочтя подобную галаматею, каждый здравомыслящий человек спросит: как могла Красная Армия при таких потерях, которые ей приписывают жулики из германского информационного бюро, за три последних месяца нанести ряд серьезных поражений немецко-фашистской армии, освободить от фашистских захватчиков 14 областей, краев и автономных республик, разгромить 112 дивизий противника, уничтожить более 700 тысяч вражеских солдат и офицеров, взять более 300 тысяч пленных, уничтожить или захватить 7 000 немецких танков, 4.000 само-

летов, 17 000 орудий и много другого вооружения? Не ясно ли, что фашистские шуты гороховые в своей лжи переказали через край и опубликовали данные, взятые с потолка.

Техника лживых подсчетов немецко-фашистских подлецов давно известна. Гитлеровцы уголяют в немецкое рабство, на каторгу сотни и сотни тысяч мирных советских граждан — русских, украинцев, белорусов, латышей, эстонцев, зачисляя их, вопреки всем международным правилам ведения войны, в военнопленные, обрекая их на неизбежную смерть от голода и насилия. Они истребляют сотни и сотни тысяч советских людей во временно оккупированных районах, в том числе убивают женщин, детей и стариков и, пытаясь вельчески замести следы своих преступлений, зачисляя убитых ими мирных людей в потери Красной Армии.

Но кровавые злодеяния немцев на советской земле и их наглая ложь о ходе войны не спасут гитлеровских негодяев от неизбежного возмездия.

Совинформбюро.

Собрание колхозной молодежи

Состоялось собрание колхозной молодежи сельскохозяйственных артелей «Красный партизан» и имени Ленина. Оно обсудило письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области и подвело некоторые итоги участия молодых колхозников в подготовке к севу.

Колхозы «Красный партизан» и имени Ленина ко Дню Красной Армии стремительно плуги, бороны, сеялки, хомуты и всю сбрую. На поля вывезено 2674 воза навоза, собрано 80 центнеров золь и 75 центнеров птичьего помета. Обучено 5 голов крупного рогатого скота. Снегозадержание проведено на площади 200 га.

Однако, как отметило собрание, здесь не полностью подготовлены семена. Не выполнен еще целый ряд важных работ. Не вся молодежь участвует в подготовке к севу. Кто-то пытается отлынивать от работы.

Молодые колхозники дали слово не допускать этих позорных фактов, включиться в борьбу за урожай 1943 года и трудиться на колхозных полях подлинно по-фронтовому. Они приняли целиком на себя подготовку к севу коня и решили создать на колхозных конюшнях контрольные молодежные посты. На работу конюхами решено подобрать лучших товарищей. Своими силами изготовить щетки и скребницы. Организовать образцовый уход за лошадьми. В том и другом колхозах создаются комсомольско-молодежные звенья высокого урожая.

Участники собрания приняли целый ряд конкретных обязательств по агроучебе, массово-политической и организационной работе среди колхозников и призвали всю молодежь района работать в колхозах не покладая рук. Показать стахановские образцы труда на всех участках борьбы за урожай, стать подлинными бойцами тыла. Варнашова. Храпунова.

Девушка у руля

Имя трактористки Лизы Козловой известно далеко за пределами зоны Тепло-Станского МТС. Ее знают по стахановской работе не только на тракторе, но и на комбайне.

На какую бы из этих машин Лиза ни села, она всегда добивается высокой производительности труда.

— Золотые руки у этой девушки, — отзывается начальник политотдела тов. Колобков.

И действительно, в руках Лизы горит любая работа. В прошлом году она работала на полях колхозов «Новая жизнь», «Красное знамя» и «Победитель». В течение всего лета ее машина не имела ни одной аварии, ни минуты простоя. Лиза работливо ухаживала за машиной, соблюдая графу технического ухода. Бережливый уход за тракто-

Мой агроплан по конопле

В числе других культур за мной звеном закрепили в этом году 3 гектара конопли. Чтобы получить с каждого гектара по 5 центнеров семян и по 5 центнеров волокна мы наметили провести своим звеном целый ряд агромероприятий. В этой статье, в порядке обмена мнениями, я хочу рассказать об этом плане звена.

Участок под коноплю нам выделили в третьем поле у зернохранилища. Осенью на нем проводилась заблевая вспашка на глубину 20 сантиметров. В марте на этот участок мы вывезем 300 возов перелетного навоза, в среднем по 100 возов на гектар. Навоз хорошенько сложим в кучи. А для того, чтобы питательные вещества (азот) не улетучивались, эти кучи мы утрамбуем. Кроме навоза, мы заготовим 6 центнеров золь и полтора центнера куриного помета.

Весной, как только можно будет выехать на участок, мы заборонуем его в два следа, затем развезем по нему перепревший навоз из куч, который сразу же при разбрасывании запашем. Пахать будем тракторным плугом на глубину 17 сантиметров.

Семена конопли пока у нас сильно засорены. Но к 15 марта мы доведем их до высшего класса. Сеять коноплю будем в первые дни сева ранних зерновых рядовой сеялкой с устройством проходов в 30 сантиметров через каждые два хода сеялки. Эти проходы нужны для того, чтобы во время ухода за посевами и выборки посевов не мять посевы.

Перед началом сева весь участок мы прокатаем гладким катком. В сошниках сеялки

приспособим цепь из крупных колес, которая будет зарывать в почву получающиеся от сошников при посеве грядки. Норму высева установим по указанию районной семенной лаборатории. Глубина заделки семян 3—4 сантиметра.

Если до появления всходов образуется корка, проробуем участок легкой боронкой. А как только появятся всходы весь посев раскрасим между всеми членами звена. Каждый из нас будет знать свою часть посева и ухаживать за ним. Прополку мы наметили провести не менее двух раз. Вместе с этим организуем борьбу с коноплиной блошкой. При появлении вредителей вообще мы будем обращаться за указаниями к агроному.

Уборку посевов проведем в 2—3 дня в установленные агропредельные сроки — с сортированием на месте на 3 сорта. Матерку уберем в 10 дней. Примечание: во время тербования будем сортировать ее также на 3 сорта. Растения, поврежденные кукурузным мотыльком, уберем и свяжем отдельно.

Обмолот каждого сорта проведем отдельно не позднее 5 дней после просыхания снопов. При обмолаоте будем следить за тем, чтобы в семена не попадали комочки земли. Семена каждого сорта хранить отдельно. Мотыля устроим не позднее июня. Замочку проведем с одновременной сортировкой стеблей, не позднее 25 сентября.

Таков наш план. Я уверена в том, что, выполнив его, мы добьемся высокого урожая и этим выполним свои обязанности перед фронтом.

Е. Борисова, звеньевая колхоза «Ленинец»

Вступаем в социалистическое соревнование

Мы, звеньевые, в количестве 50 человек, прослушали 3-х дневные курсы по кок-сагызу и в честь 8 марта решили вступить между собой в социалистическое соревнование за высокий урожай кок-сагыза.

Даем слово с честью выполнить важнейшее государственное задание по обеспечению промышленности оборонным сырьем — каучуком.

По поручению слушателей курсов: Тубина, Салынина Шалашова Соронина

За высокий урожай кок-сагыза

В текущем году в колхозах Тепло-Станского района на площади 300 га будет посеяна новая культура — кок-сагыз, имеющая важное оборонное значение.

Ряд колхозов района сеял кок-сагыз и в прошлом году. Всего им было занято 72 га. Но урожай сняли только с 2—3 гектаров. На оставшейся площади оказались одни сорняки. Позорный провал с кок-сагызом объясняется тем, что руководители колхозов отнеслись к нему формально. Сев был проведен поздно, сухими семенами и неадаптированными сеялками. Сев и дальнейший уход за кок-сагызом был поручен случайным людям, не знакомым с агротехникой этой культуры. В колхозе «Победа», например, он был поручен не члену колхоза.

Эти уроки надо учесть сейчас же и принять все меры к тому, чтобы снять урожай со всей площади 300 га и не менее, как по 15—20 центнеров сырых корней и по 10 килограммов семян с каждого гектара.

Для этого необходимо только одно — серьезно отнестись к этому делу и принять его как важное задание фронта. Сейчас в районе проходят курсы бригадиров и звеньевых по агротехнике кок-сагыза. Однако некоторые колхозы не высылают на них своих людей или посылают людей случайных и этим вновь обрекают посевы кок-сагыза на провал.

Надо учесть, что в этом году, мы не можем допустить при плодородии позорных фактов, а это значит, что люди, которым будет поручено возделывание кок-сагыза, должны знать его агротехнику.

Важнейшее значение имеет отвод земель под посевы кок-сагыза. Они должны быть размещены только по заби. Без всякого промедления надо взяться за приспособление земель и другого инвентаря. Кок-сагыз должен быть посеян в ранние сроки.

Выполнить план сева и получить высокий урожай кок-сагыза, важнейшего вида стратегического сырья — натурального каучука — патристический долг всех колхозов. Г. Волкова, научный сотрудник областной станции полеводства.

Короткие сигналы

Плохой пример

Сергеев И. А. является депутатом Ратовского Совета. Это обязывает его во всем быть примером для своих избирателей. Однако этого нет. Сейчас колхозники рассчитываются по военному налогу. Многие внесли всю сумму досрочно. Сергеев же до сих пор не внес и той суммы, которая должна быть внесена в первый срок. Плохому примеру Сергеева следуют еще кое-кто из такого «актива». Пропустили первый срок уплаты налога председатель колхоза им. Панинина Ч. Бурков, счетовод того же колхоза Седелкова. М. Салина

Налет английских бомбардировщиков на Берлин

В коммюнике английского министерства авиации сообщается, что в ночь на 2 марта самолеты «Ланкастер», «Галифакс» и «Стирлинг» произвели сильную концентрированную бомбардировку Берлина. Погода была ясной, и, по полученным сообщениям, бомбардировка прошла успешно. Были также подгергнуты бомбардировочные объекты Западной Германии. Самолеты истребительной авиации оперировали над Францией.

Десять английских бомбардировщиков не вернулись на базы.

Этот налет на Берлин был самым сильным из всех налетов, которые производились до сих пор на германскую столицу. Налет продолжался 30 минут. Летчики, которые летели последними, рассказывают, что еще за 20 минут до того, как они достигли своей цели, они видели пожары в Берлине. На обратном пути они видели зарево пожаров, будучи уже над Бременем и Ганновером. К концу бомбардировки большие районы города были покрыты густыми клубами дыма. На Берлин были сброшены бомбы весом около 4 и около 2 тонн каждая.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 2 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке, в котором говорится, что войска союзников продолжали продвигаться в районе в 20 милях к северо-востоку от Кассерина. Занав Сбейтау, они продвинулись на 3 мили к востоку от города. В северной части Туниса атаки противника приостановились. В ночь на 1 марта бомбардировщики союзников атаковали доки Базерты. Вчера самолеты «Летающая крепость» совершили два налета на объекты Палермо (остров Сицилия). Вчера также американские бомбардировщики атаковали Неаполь. Бомбы упали в район доков и молдов.

Хлеб под снегом

Большой ворох хлеба лежит до сих пор необруанный на молотильном току в колхозе «Новая жизнь». Обмолочен он второй бригадой (бригадир Ильин) еще осенью. Сейчас хлеб занесен снегом.

Внимание читателей «Борьбы»

С этого номера газета «Борьба» будет выходить один раз в неделю — по воскресеньям.

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.